

边城镇大华村前有“拾宗禁约碑”，后有新“村规民约”，经集体表决后—— 新的《大华村村规民约》正式使用

本报讯(庭舒 步婷 庆海)“我支持婚事新办,厚养薄葬……”近日,句容市边城镇大华村举行“村规民约”学习讨论会,村“五老”人员等围绕“拾宗禁约碑”,就移风易俗树新风展开讨论,经集体表决后,新的《大华村村规民约》正式使用。

走进大华村,干净整洁的村道、分类的垃圾桶、房前屋后绿树成荫,“社会主义核心价值观”等宣传标语随处可见。大华村原名“花山村”,数百年来,定居此地的村民默默劳作、繁衍生息,自觉遵守着村规管理,这一精神力量的来源,村民都不约而同提到现存放在句容博物馆内“拾宗禁约碑”的告诫。

“吾乡旧有宗禁,奉行日久,今邀十村公议,奉上司明文严立规条……”200多年前,边城镇大华村等10个村庄代表围桌公议,“拾宗禁约碑”就此诞生,从

“各村演戏不许开赌”到“不得窃取田地五谷”,碑文事无巨细列出涉及村民日常行为的15条禁令。200年后,与村民的百年“约”定接续传承,新的《大华村村规民约》正式出台,引领村民文明新风尚。

在父母大寿时,子女为寿星举办热闹的寿宴,更是对他们最深最亲的爱和孝心。今年70岁的赵梅根却主动向两个儿女提出了简办的要求。“过去到办寿宴的近亲家吃席,从帮忙采购到寿宴正式结束,会吃3天的席。即使慢慢简化,今年我过寿,儿女孝顺,计划正宴当天中午摆七八桌,晚上五六桌。”赵梅根笑着说:“我就摆了两桌,把近亲喊来吃了顿饭,聚聚就行。现在老百姓思想转变相当快,一切婚丧喜嫁从简,没必要铺张浪费和攀比。”

村规民约是倡导文明新风、

推动移风易俗的有效载体,如何进一步有效发挥乡村治理“助推器”作用?该村在“一条板凳”上听取收集村民建言和真实事例,以此为基础制定新村规民约,充分激发村民的积极性、主动性,让村规由民制、民约、民守。

“子女孝亲不啃老,孤独老人不丢掉”这条是村里真实发生的事情。”大华村妇联主席巫梦竹说:“在走访过程中,我们发现村里一王姓老人瘫痪在家,女儿女婿任劳任怨精心照顾多年,直到去年老人过世,身上也没长出褥疮,这样的子女孝亲精神值得学习。”

据悉,大华村新村规民约已被张贴在户外宣传栏的显著位置,20余条约定涵盖了村民行为规范、红白喜事、村风面貌等影响村民生活的方方面面,每条内容都具有实效性和可操作性,引导村民摒弃陋习。

好天气在线,早晚凉意渐浓

本报讯(记者 朱秋霞)9月18日,依然是一个舒适的多云天气,不过由于最高气温达到了28.2℃,中午时分短袖短裤还是没啥感觉的,仿佛还在夏天,而清晨与夜晚时段已显微凉。真要夏天告别了,又有点不舍,且珍惜这短袖长裙时光吧。

未来十天,27日前后有一次弱降水过程,其余时段以多云天气为主。此外,19日有一次较为明显的冷空气过程。气温方面,19日最高气温维持在28℃左右,最低气温20℃到22℃,受冷空气影响,19日之后最高气温22℃到26℃,最低气温下降明显,在14℃到18℃之间。

具体预报:9月19日多云,偏北风3到4级逐渐增大到4级到5级阵风6级,最低气温21℃到22℃,最高气温27℃到28℃;20日晴到少云,最低气温17℃到18℃,最高气温24℃到25℃;21日晴到多云,最低气温17℃左右,最高气温25℃到26℃。



我市举行军民共建 社会主义精神文明活动集中签约仪式

本报讯(记者 景泊)为了加强军地在精神文明建设领域的交流互助,巩固和发展军民团结,9月16日下午,市委宣传部、市文明办、市教育局、市退役军人事务局、市双拥办、镇江军分区政治工作处举办“喜迎党的二十大 军民共建促文明”军民共建社会主义精神文明活动集中签约仪式。

近年来,我市在军民融合推动精神文明建设方面,取得了丰硕的成果:常态化开展“军

地支部结对共建”、“学雷锋”志愿服务行动,组织开展军民健身运动会、“清明祭英烈”主题网络直播、“送书画进军营”、“青春有约”交友等活动,推动军民更好地接受文化熏陶;先进典型不断涌现,皇甫辉勇获得全国道德模范荣誉称号,陈吕荣、张康伟入选全省“最美拥军人物”,崔飞伦入选全省“最美退役军人”,成功举办第二届“镇江最美退役军人”推选和发布活动;实事成效不断显著,市

县两级、军地双方坚持以目标为导向,围绕服务部队备战打仗和驻地民生建设,互办实事数十件,破解了一批国防急需、官兵急盼、社会关切的重大问题。

此次军民共建社会主义精神文明活动集中签约仪式上,共有39个共建对子签约,从师级部队到基层连队,从各市(区)到乡镇农村,从在镇高校到中学小学,覆盖面广、示范性强。

我市举办首届评茶员技能大赛

本报讯(记者 周迎 通讯员 赵云)“看茶形、闻茶香、品茶汤、观叶底”……9月17日-18日,由市农业农村局和市人力资源和社会保障局联合主办的2022年镇江市首届评茶员职业技能大赛暨江苏省首届评茶员职业技能大赛镇江选拔赛在江苏茶博园举行。来自全市涉茶企事业单位的48名参赛者现场识茶、辨茶,比拼技艺。

此次比赛包括理论考试和现场技能操作两部分,其中,理论考试主要考察评茶的基础知

识、茶叶品质的形成因素、六大茶类的品质特征、茶叶感官审评、茶叶标准和茶叶加工知识;现场技能操作评比分茶样识别、香气滋味排序、品质审定三个模块。

现场,来自江苏茗苑茶叶科技开发股份有限公司的参赛选手刘海洋对于此次比赛的举办十分高兴,“作为从事茶叶22年的‘技术员’,之前我和其他同行也会不定期地进行技术交流,但像这样参加专业的评茶员技能大赛还是第一次,大家

参赛的热情都很高。”

“一名好的评茶员,能够用优质制茶技术为企业把控茶叶制作的稳定性,提高茶叶品质。”市茶业协会会长陈晓宏介绍,近年来,评茶员越来越受到各家茶企的追捧,据不完全统计,全市共有评茶员300人左右。

值得一提的是,本次大赛的参赛选手大都拥有中级以上职称,可谓“熟手”云集,而拿下此次首届评茶员比赛前3名的选手可以获得“镇江市技术能手”称号,同时,优秀选手还将被推荐参加江苏省评茶员职业技能大赛决赛。



为切实做好鑫鼎茂工业园区日常消防安全生产工作,日前,丁卯城投公司组织园区企业开展2022年度下半年安全生产培训及消防演练活动。

韩钢锋 刘丹璐
马镇丹 摄影报道

9·21“世界阿尔茨海默病日” 江大附院开展义诊、讲座活动

本报讯(钱小蕾 孙卉 杨冷)2022年9月21日是第29个“世界阿尔茨海默病日”,也是“世界老年性痴呆病宣传日”。今年“世界阿尔茨海默病日”的主题是“知彼知己早防早智——携手向未来”。当天9:00—11:00,江大附院认知中心组织专家,针对认知减退人群及其家属、中老年人,在门诊大厅开展健康讲座、义诊等活动,进一步提高市民对阿尔茨海默病的

认识,传递科学的早期预防和诊断方法。

9月21日9:00—11:00,主任医师于明、严丽荣,副主任医师潘瑞蓉、徐建慧、王琦,以及认知障碍专科护士,带来义诊大餐。9:00—9:30,于明为现场市民开展《及早识别与处理老年认知障碍》健康讲座。9:30—10:00,认知障碍专科护士将带来手指操教学。

环山路1、2号地块土方 清运工程进展顺利 现场采用了湿法除尘

本报讯(马彦如 焦东)近日,环山路1、2号地块土方清运工程顺利通过验收,进入土方外运阶段,预计总清运量50万立方米。速度的背后,离不开文明施工。施工人员介绍,工程自开工建设以来,就率先一步按照市城管局渣管处文明施工要求,从严从细推进标准化工地建设,从防尘抑土、渣土清运等方面狠抓落实,提升现场文明施工水平,打造文明施工样板。

环山路1、2号地块项目由红星土地整理开发有限公司负责土方清运工作。记者从施工现场看到,该工地内部运输道路路面硬化良好,裸露地块全覆盖,配备了立体冲洗车辆设施,现场还有雾炮车10余台和洒水车2台可同时进行降尘作业。

为遏制违规渣土运输行为,有效防控渣土运输扬尘污染,进一步提升我市空气质量,市城管局渣管处关口前移,强化源头管理。由于该项目时间紧、任务重,收到项目方渣土清运申请后,工作人员

立即走进工地现场办公。要求项目方按照控尘、降尘“五达标一公示”(即工地围挡、道路硬化、冲洗平台、清扫保洁、裸土及易扬尘物料覆盖都要达标和设立扬尘管控公示牌),进行标准化工地建设,硬化出土口道路、设置车辆冲洗装置、围墙安装喷淋等。

红星土地公司高度重视,成立项目工作专班,并投入资金,项目经理吴辉介绍,“现场采用了湿法除尘,对开挖的作业区适当喷水保证地面具有一定的湿度,减少粉尘的产生,对开挖后裸露的地块及时进行绿网覆盖。”据统计,标准化工地建设及控尘降尘措施总投入资金约200万元。

扬尘治理是大气污染防治的重要环节,也是城市管理水平的体现。日前,该地块渣土清运工程已顺利进行,吴辉表示,“下一步,我们将严格落实市渣管处文明施工的要求,加强施工现场管理,持之以恒控制好扬尘,保护好城市环境。”